

## 南北通透户型 流行户型非它莫属

要说现在最流行的户型是什么样的,非南北通透户型莫属了。它最大的特点就是南北向都有较大的窗户或者阳台,可以轻松实现南北空气的转换和采光的互补,让整个空间显得非常亮堂与舒适。但并不是说只要是南北都有窗户就叫“南北通透”,中间不能有遮挡物,这才叫通透。其中,以餐厅与客厅阳台直对的为最好,其次是主卧与对面房间的窗户直对,再其次是南北窗户斜对。

说起南北通透户型,很多置业顾问告诉你,如果你不会选户型,那就选择南北纯通透户型,通常这样的房子,没有太差的户型。最理想的南北通透户型,应该是有双向两个阳台的。不过,南北通透的房子也并非没缺点。有的开发商为了追求南北通透,会在面积和空间的大小上作取舍,同时很多南北通透的户型,房门在户型的中间,良心的开发商可能给你预留出来鞋柜的位置,但是很大一部分没有鞋柜的位置,如何设计玄关也考验购房者后期装修。

## “伪通透”户型 一道推拉门阻断通透

这是近几年特别流行的房型,这种房子一般是一梯二户的楼房,但是由于面宽的不足,或者为了营造更多的房间,所以户型最终设计成了“伪通透”户型。这类户型一般都会预留出玄关的位置,猛地一看,户型比较完美,也比较迷惑人;现场看这种户型也非常亮堂与舒适,所以这款户型卖得比较好,但是这种户型最大的特点就是南北的通透需要经过厨房。

在毛坯房的状态,看起来是南北通透户型,但是因为中国人的生活习惯,厨房一般都会做封闭式的厨房,所以会加一道推拉门,同时厨房的味道较大,平常一般都不会是长开启状态。所以,这就造成户型的伪通透性,看起来是南北通透,却对户型的空气流通与光线都有很大的影响。当然,除了厨房推拉门会让户型的通透性打折扣之外,这类户型总体来讲户型优点大于缺点。

## “横厅式”户型 超100平方米理想布局

横厅式户型,是近年来在南方特别流行的一款户型,其呼声已经高于纯南北通透的竖厅户型。这款户型的最大特点就是看起来特别的“豪横”,哪怕120多平方米的户型,设计成横厅的布局,看起来也像豪宅一样的感觉。它布局的特点就是客厅和餐厅一体甚至客厅与书房一体。

“横厅式”户型最大的优点是给人的感觉比较豪华、大气、敞亮、舒服。同时它的优点还体现在可塑性上,它可以改成纯南北通透的竖厅,也可以做成南北通透的横厅,根据自己的喜好做出不同的优化布局。也有一部分横厅的户型,为了弥补户型南北不通透的缺陷,设计成横厅的效果,这样的户型虽然不是南北不通,但是由于户型进深较短,所以横厅的超大阳台也足以弥补不通透的缺陷。

当然除了优点,横厅式最大的问题是空间要求大,如果低于100平方米的小户型也想追求横厅式布局,极有可能侵占到卧室和其他功能区的空间。



资料图片

# 除了方正通透 元宝四叶草也挺香

分析岛城目前主流户型优缺点  
帮你买房不踩雷

对于普通购房者来说,房子是用来住的,因此买房就要考虑生活的方方面面。除了地段,配套,学区以及房价后,楼盘内部单元,楼层,户型的优劣选择等等,也是必须要考虑的内容。而近几年随着住宅设计理念的不断更新,户型也成为了开发商宣传的重点,什么“四叶草户型”“飞机户型”“元宝户型”……已经开始取代早先“方正”“南北通透”等简单的描述。这样一来名字是好听了,但问题是业主却很难找到适合自己的房型。本期“小鹏看房”搜罗了青岛目前主流户型,记者一一分析优缺点,帮你买房不踩雷。

小鹏看房

拨拨拨 灵灵灵  
82888000

## “四叶草”户型 各个房间私密性强

“四叶草”户型最大的特点就是中间是客厅,四个房间分布在户型的四个角落。当然如果只是套二或套三的房子,中间客厅,两边卧室,这样的房子就叫作“飞机式”或者叫“元宝式”。这种户型最大优点就是各个房间的私密性特别强,每个房间都不是紧邻,对于现在隔音性很差的楼房来说,卧室分散开式的布局,有着很大的好处。特

别是对于和老人同住的家庭,可以充分保证隐私。而且主卧、客厅、次卧全朝南,所以对于人口较多的家庭来说,“四叶草”户型是他们的最爱。

当然,这种户型的缺点和优点一样非常明显,它的布局就决定了餐厅区域与客厅区域重叠,所以餐厅比较小而且与过道混合。

另外,这类户型客厅与卧室区域混合在一起,去卫生间的距离远,要穿过客厅,对于客厅内有客人的时候,有点尴尬。这个缺点的专业术语叫作“动静分区”不好。

### 置业提醒

## 选户型这些原则是重点

### 原则一:格局方正通透

方正不是指四四方方没有缺角,而是说户型的进深和开间比不超过2:1,最好能做到南北通透和明厨明卫。

### 原则二:布局动静相宜

围绕卧室的居住动线要私密,围绕厨房的家务动线要便捷,围绕客厅的访客动

线要与前两者少交叉。

### 原则三:房间大小适中

买房子不是越大越好,房间太小会让人感觉压抑、不舒服,但是单个房间太大会感觉空旷。太大的卧室难以营造温馨感,又浪费面积;客厅太大会显得空旷而有隔阂感。

### 相关链接

## 优化户型 成地产转型新趋势

上周,2022中国(青岛)宜居城市建设与城市更新高峰论坛在青岛举行。中国房地产业协会副会长兼秘书长陈宜明在主题演讲中指出,当前房地产行业正面临着转型发展的关键时期,转型中更好的项目品质是重中之重,而户型设计无疑关系到住房品质的发展。

“我们的住宅从上个世纪80年代末开始建单元式住房,当时遵循的一个设计原则是小卧室、大居室,小卧室主要是解决一家几代人的分居问题,卧室做的小一点,大居室指的是客厅,客厅安排得大一点,一家人茶余饭后可以坐在客厅里交流看电视。平时亲朋好友来访的时候有一个接待的空间,但是这两个问题当时的考虑是适合了社会的发展水平。”陈宜明指出,现在随着经济的发展,随着人们生活方式的改变,很多地方已经不适用了。比如说客厅,过去会在家里款待亲朋,但眼下大多是在酒店接待。而对卧室来说,随着人们生活水平的提高,个性化和私密化两个问题的增强,很多人,特别是年轻人茶余饭后需要回到自己的相对独立的空间读书、上网。卧室房间的配置没有满足现在的需要,陈宜明认为眼下我们对住宅户型设计的认识存在需要调整的问题。

“我们在全国线上线下一共发出了32277份调查问卷,收回来以后,通过这些数据的分析,大家对户型设计上的一些普遍需求。”例如有62.48%的受访人群希望房子里里面有收纳空间,有能够储存杂物的地方。另外大家希望户型设计能有更好的功能划分,比如一是进入了门户以后,大部分家庭是一地的鞋,大家希望有更好的玄关设计。还有一个细节是阳台,阳台是茶余饭后坐在或者站在这个地方看一看外面的风景,休息一下的地方,但是现在绝大多数家庭都把阳台作为储存杂物的地方,这也体现了住宅的空间划分、平面的设计、功能的配比不合理。所以住宅无论是从质量上,还是从功能上都需要调整。



扫码关注  
“青岛早报地产”